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Wykonawcy ubiegający się  

o udzielenie zamówienia 

 

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia prowadzonego w trybie podstawowym  

pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2021L Kajetanówka - Zalesie”  

 

Na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówieo publicznych 

(Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 ze zm.), Zamawiający poniżej zamieszcza pytania, które zostały zadane  

w przedmiotowym postępowaniu oraz udzielone na nie odpowiedzi: 

 

Pytanie 1: 
Wykonawca, jako uczestnik w/w postępowania przetargowego zwraca się z prośbą o rozważeniu 
obniżenia progów działu XX SWZ tj. udziału w postępowaniu i wykreśleniu z wymagao zapisu "w 
systemie projektuj i buduj". 
Prośbę naszą opieramy na analizie wytycznych KIO oraz TSUE w tej materii, z których wynikają 
między innymi wnioski, jak niżej. 
Pamiętad należy, że stawianie przed Wykonawcami warunków ograniczających ich udział w 
postępowaniu powinien byd zgodny z zasadą proporcjonalności, która nakazuje dobór takiego 
środka, jaki jest konieczny, a zarazem wystarczający do zamierzonego celu. Jeżeli zatem przyjąd, że 
celem takim jest wybór Wykonawcy zdolnego wykonad zamówienie za konkurencyjną cenę, to dobór 
środka do osiągnięcia tego celu winien byd adekwatny, wystarczający i zarazem zgodny z zasadą 
uczciwej konkurencji. 
Zasada proporcjonalności jest uznawana przez Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej za jedną z 
podstawowych zasad prawa UE, która wymaga, by środki wprowadzane w ramach aktów prawa 
unijnego były właściwe do osiągnięcia zakładanych celów i nie wykraczały poza to, co jest niezbędne 
dla ich zrealizowania. Potwierdza to również orzecznictwo Krajowej Izby Odwoławczej, wskazujące, 
że proporcjonalnośd należy rozumied jako zakaz ustanowienia wygórowanych, eliminujących w 
sposób nieuzasadniony Wykonawców zdolnych do wykonania zamówienia. Dlatego też 
sformułowanie odpowiednich warunków udziału w postępowaniu wymaga rozważenia, z jednej 
strony uzasadnionych potrzeb Zamawiającego, z drugiej umożliwienia dostępu do tego zamówienia 
szerokiej grupy Wykonawców (Uchwała Izby z 3 czerwca 2015 r, KIO/KD/30/15). 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że o udzielenie zamówienia mogą ubiegad się Wykonawcy spełniający 
warunki udziału w postępowaniu dotyczące: zdolności technicznej lub zawodowej. 
„Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże się wiedzą i doświadczeniem w 

wykonaniu (zakooczeniu) w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli 

okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wykonał należycie co najmniej 2 roboty 

budowlane (w tym przynajmniej 1 robotę w formule zaprojektuj i wybuduj) odpowiadającymi swoim 

rodzajem przedmiotowi zamówienia, tzn. polegającymi na wykonaniu budowy, przebudowy lub 

rozbudowy drogi publicznej, o wartości co najmniej 4 000 000,00 zł brutto każda robota”. 

Zapis ten pozostaje niezmieniony.  
 
 
 
 



Pytanie 2: 
Zwracam się z uprzejmą prośbą o przesunięcie terminu składania ofert na 08.05.2024 r. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że termin składania ofert pozostaje niezmieniony.  
Termin składania ofert: 30.04.2024r. godz. 10.00 
 
 

             Wicestarosta                              Przewodniczący Zarządu Powiatu  

 /-Michał Pelczarski-/                    /-Krzysztof Niewiadomski-/  

    


